

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ПЕРВОМАЙСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

19.06.2023

№ 97

О результатах проверки ГОУ
Багряниковская школа-интернат

На основании справки по результатам проверки ГОУ Багряниковская школа-интернат
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить результаты проверки ГОУ Багряниковская школа-интернат, изложенные в справке специалиста по опеке и попечительству Воробьевой Ю.В. от 19.06.2023 (справка прилагается).

Начальник отдела образования

М.Р. Калинина



АДМИНИСТРАЦИЯ
ПЕРВОМАЙСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
ул. Ярославская, д. 90, пос. Пречистое,
Первомайский район, Ярославская область
152430
тел: (48549) 2-13-72, факс: (48549) 2-24-37
ИНН 7623000379 КПП 762301001
ОКПО 02119432 ОКАТО 78229551000
БИК 047888001
19.06.2023 № 05-11/ АР
на № _____ от _____

ГОУ ЯО Багряниковская школа-
интернат для детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей

31.05.2023 года гл. специалистом по опеке и попечительству отдела образования администрации Первомайского МР Воробьевой Ю.В. была проведена плановая проверка ГОУ ЯО Багряниковской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В ходе проверки были рассмотрены следующие вопросы:

1. **Статистические данные по организации:**

- Предельная наполняемость учреждения – 87 чел.
- Фактическая наполняемость – 52 чел.
- Конtingент учащихся – 52 чел. Из них 37 чел. несовершеннолетние.
- Кол-во детей-сирот – 19 (11 несовершеннолетних)
- Кол-во детей, оставшихся без попечения – 33 чел. (26 несовершеннолетних)
- Кол-во детей, временно направленных на 1 год – 0 чел.
- Кол-во детей дошкольного возраста – 0 чел.
 - Кол-во детей с ОВЗ – 52 чел. (37 несовершеннолетних)
- Кол-во детей, обучающихся на домашнем обучении – 0 чел.
- Кол-во выпускников 0 чел.
- Кол-во детей-инвалидов – 23 чел. (11 несовершеннолетних)
- Кол-во детей, переданных на усыновление – 0 чел.
- Кол-во детей, переданных в приемную семью – 0 чел.
- Трудоустройство выпускников – 0 чел.
- Кол-во самовольных уходов воспитанников – 0 чел.
- Средняя стоимость содержания одного ребенка в год – 1095282 руб.
- Общий размер бюджетных ассигнований – 65239166 руб.

1. **Ведение личных дел**

Ведение личных дел воспитанников в учреждении в основном соответствует правилам ведения личных дел несовершеннолетних подопечных, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 года № 423. Документы в личных делах распределены по разделам: статусные документы, медицинские документы, документы о родственниках, документы по защите жилищных и имущественных прав, акты обследования жилых помещений, отчеты о хранении и использовании имущества подопечного, документы по взысканию алиментов, а также акты проверки условий жизни несовершеннолетних.

За истекший период проделана определенная работа по защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жильями помещениями, в соответствии с Федеральным законом от 29 июля 2018 г. №267-ФЗ «О

внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей...». В данном периоде было направлено 5 заявлений вместе с пакетом документов на включение в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями. Также за истекший период были включены в данный список 2 воспитанника.

Администрация школы-интерната своевременно направляет запросы в органы опеки и попечительства других районов Ярославской области на проведение обследования жилья, закрепленного за несовершеннолетними воспитанниками, и запросы выписок из домовых книг и лицевых счетов. Два раза в год направляются документы в управляющие компании, подтверждающие отсутствие детей в жилых помещениях для перерасчета коммунальных услуг. Также за данный период было направлено 3 запроса в органы опеки и попечительства других районов с целью выяснения готовности совершеннолетних родственников принять в свою семью несовершеннолетних воспитанников.

Один раз в квартал администрация учреждения обращается в Управление Федеральной службы судебных приставов по Ярославской области по предоставлению информации о ходе исполнительного производства.

2. Создание условий содержания, воспитания и образования воспитанников организации для детей-сирот, в том числе:

1) Техническое состояние зданий, сооружений.

Для проживания воспитанников в школе-интернате созданы соответствующие жилищно-бытовые условия.

Помещения, где проживают и обучаются воспитанники, а также и вспомогательные помещения оборудованы пожарной сигнализацией с голосовым оповещением. В школе-интернате установлена кнопка прямой связи с пожарной частью п. Пречистое. Вся территория школы-интерната имеет ограждение. По всему периметру здания работает система видеонаблюдения, имеется домофон, «тревожная кнопка».

Регулярно в здании проводится необходимый ремонт, техническое освидетельствование оборудования производится ежегодно через специализированные организации или учреждения.

2) Обеспечение безопасности образовательного процесса

Согласно установленным законом правилам, прием на работу в учреждение допускается только при предъявлении справки об отсутствии судимости.

Были проверены личные дела педагогов и воспитателей ГОУ ЯО Багряниковской школы – интерната. Во всех личных делах имеются справки органов внутренних дел, подтверждающие отсутствие судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан.

Территория учреждения огорожена забором, на территорию школы-интерната имеется два въезда, которые оборудованы шлагбаумом и воротами, закрываются на замки. Все объекты и территория школы оборудованы видеонаблюдением, внутри учебного здания также имеются камеры видеонаблюдения. Срок хранения информации на видеорегистраторе 30 суток.

Объект оборудован автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения людей о пожаре. В соответствии имеются первичные средства пожаротушения и внутренний пожарный водопровод. На территории имеются водоисточники, обеспеченные подъездом для пожарной техники и забором воды в любое время года.

Объект охраняется ООО ЧОП «КЕДР», 3 сотрудниками, которые обеспечены спец. средствами. Входная дверь в учреждение оборудована домофоном.

В школе-интернате 1 раз в квартал с персоналом и воспитанниками проводятся тренировки по отработке плана эвакуации с привлечением спец. служб (по согласованию).

Также проводятся инструктажи и информационно-разъяснительная работа с воспитанниками и работниками ГОУ ЯО «Багряниковская школа-интернат», направленная на повышение бдительности. На каждом этаже школы на стенах висит информация о «телефоне доверия» и номера телефонов спец.служб (полиция, пожарные, скорая помощь).

Дежурство ответственных должностных лиц на период проведения мероприятий и праздников в организации организовано согласно графику дежурств. Объект обеспечен устойчивой телефонной связью.

Ночной отдых воспитанников (с 21.00 до 07.30) контролируют воспитатели, которые работают по графику. Ежедневно в 21.10 на пульт дежурного пожарной охраны передается информация о количественном составе детей и взрослых на данный период. При необходимости передается информация о чрезвычайных ситуациях.

3) Оснащение учебно-воспитательного процесса

Мебель, технические устройства, компьютеры, на которых установлены фильтры, развивающие игры, уличное спортивное оборудование – все в наличии и в соответствии с возрастом и интересами детей.

4) Условия, созданные в учреждении.

Большое внимание уделяется социальной адаптации воспитанников, которые растут не в семье и поэтому не знакомы с семейными традициями и моральными устоями ячеек общества. С этой целью в школе-интернате созданы разновозрастные группы, каждая из которых комплектуется из учеников старших, средних и младших классов (с 1 по 11 класс) с учётом их взаимных симпатий и родственных связей. В помещениях групп чистота и порядок. Тумбочки, кровати, матрасы, постельные принадлежности, личные вещи – все индивидуально у каждого ребенка и в хорошем состоянии. В комнатах создана уютная домашняя обстановка.

Духовно-нравственный климат в коллективе благоприятный. Взаимоотношения воспитанников в основном построены на доброте, взаимоуважении, спокойствии, помощи друг другу. Регулярно отмечаются дни рождения воспитанников и другие праздники. Дети уважительно относятся к старшим.

5) Организация питания воспитанников

Организация питания воспитанников осуществляется на основании СанПин 2.4.990-00 «Гигиенические требования к устройству содержанию и организации режима работы в детских домах и школах-интернатах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Питание воспитанников школы-интерната организовано на базе столовой.

Площадь обеденного зала и число посадочных мест соответствует требованиям. В столовой произведен косметический ремонт, имеется современное кухонное оборудование, замена посуды производится в соответствии с нормами. Имеется график питания детей. В обеденном зале чисто, уютно, оформлен стенд по питанию.

Для детей организовано 5-разовое питание. Примерное двухнедельное меню имеется и утверждено директором школы-интерната Голубевой Т. Н. и согласовано с Роспотребнадзором по Даниловскому МР.

На все продукты питания имеются сертификаты качества. Молоко используется собственного хозяйства, которое регулярно проверяется, необходимая документация по качеству сырья имеется. Производственный контроль спланирован.

Школа имеет свой приусадебный участок, где в летний период выращивается продукция растениеводства, которая используется в питании детей. Вся выращенная продукция проверена на нитраты в пищевой лаборатории г. Ярославля и разрешена к использованию.

Медицинской сестрой постоянно ведется учет калорийности и выполнения натуральных норм питания.

6) Организация отдыха детей

Каждый год в период летних и зимних каникул все воспитанники получают отдых и оздоровление в лагерях и санаториях Ярославской области. С 02.01.2023 г. по 08.01.2023 г. Воспитанники находились на отдыхе в санатории «Искра».

24 апреля 2023 г. 10 самых активных воспитанников на неделю отправились в Московскую область, где проходил проект «Творческая мастерская», организованный БФ «Северная корона».

28 мая 2023 г. Все воспитанники школы-интерната посетили Ярославский цирк, в честь дня защиты детей. Поездку также организовал БФ «Северная корона».

В июле-августе 2023г. Планируется ежегодный отдых ДОЛ «Иволга» в две смены, в каждую смену поедут 22 воспитанника.

Также за истекший период ребята посетили: Музей Леса в п. Пречистое, МДК п. Пречистое, МВД России по Первомайскому району, пожарную часть в п. Пречистое, «Козьи подворье» в с. Коза, Любимский аграрно-политехнический колледж в г. Любим, Агентство по делам молодежи в п. Пречистое.

7) Организация учебно-воспитательного процесса

В учреждении имеется годовой план, который содержит аналитическую часть за предыдущий год по всем направлениям деятельности общешкольного коллектива, цели и задачи, перечень мероприятий на текущий учебный год.

Все мероприятия конкретны, имеют профилактическую направленность, распределены по конкретным срокам и ответственным исполнителям.

Основными целями являются создание условий для достижения обучающимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования принимаемой обществом системы ценностей, всестороннего развития и социализации каждого обучающегося с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), создание воспитывающей среды, обеспечивающей развитие социальных, интеллектуальных интересов учащихся в свободное время.

В учреждении работают узкие специалисты, такие как логопед, дефектолог и психолог. Они еженедельно проводят с воспитанниками индивидуальные занятия по плану.

Так как группы находятся в одном здании со школой, а учителя и воспитатели следят за местонахождением каждого воспитанника, в учреждении максимально высокая посещаемость уроков, пропуски могут быть только по уважительной причине (отъезд на конкурсы или соревнования, болезнь или посещение больницы для консультации).

За успеваемостью детей всегда следят учителя-предметники и классные руководители, поэтому неуспевающих ребят в учреждении нет.

8) Взаимодействие с субъектами профилактики

В школе реализуется целевая межведомственная программа «Закон и МЫ!», разработанная педагогами совместно с представителями органов и учреждений системы профилактики муниципального района: КДНиЗП, МО МВД РФ Первомайский, ГКУ ЯО Центр занятости населения, МУ «Агентство по делам молодежи», отделом культуры туризма и молодежной политики, отделом физической культуры и спорта Администрации Первомайского МР, ГУЗ ЯО Пречистенская ЦРБ.

В соответствии с программой профилактические мероприятия организуются во взаимодействии со всеми вышеуказанными субъектами профилактики. Это различные мероприятия по правовому воспитанию, формированию ЗОЖ, профилактике употребления НАВ, досуговые мероприятия, индивидуальная профилактическая работа с детьми «группы риска» и др.

9) Организация профориентационной работы

За прошедший период из школы-интерната не выпускались воспитанники. В 2022-2023 учебном году закончили 11 класс 7 воспитанников, которые планируют свое дальнейшее обучение в Любимском аграрно-политехническом колледже.

Выпускникам прошлых лет обеспечивается система постинтернатного сопровождения, оказывается помощь в решении любых вопросов и возникающих проблем. Для регистрации обращений выпускников ведется журнал «Обращений...»

10) Организация занятости воспитанников в свободное время

На базе школы-интерната в 2022-2023 учебном году работает 6 кружков и секций: «Оригами», «Игровая комната», «Юный пекарь», футбол, волейбол, лыжи.

Все это позволяет ребятам получать навыки самореализации и социализации личности, занять их свободное время. Все ребята посещают минимум два кружка.

Активное участие принимают воспитанники в досуговых и тематических мероприятиях различного уровня, проводимых как в школе, так и вне ее.

Ребята являются победителями и призерами множества муниципальных, региональных, и всероссийских конкурсов и соревнований.

11) Организация медицинской деятельности в организации

Школа-интернат имеет лицензию на осуществление медицинской деятельности №ЛО-76-01-001838 от 25.02.2016 г. В штате учреждения имеется 0,25 ставки врача – психиатра, 0,5 ставки медицинской сестры и 1 ставка медицинской сестры.

Ежегодно заключается договор с ГУЗ ЯО Пречистенской ЦРБ о сотрудничестве по организации медицинской деятельности в ГОУ ЯО «Багряниковская школа-интернат»

В школе-интернате функционируют медицинский блок, в состав которого входят: кабинет врача, процедурный кабинет и два изолятора.

Диспансеризация детей проводится ежегодно. График проведения составляется в конце текущего года на следующий, согласовывается с Пречистенской ЦРБ.

Контроль за назначением лекарств осуществляется медицинским персоналом школы. Назначение лекарственных препаратов фиксируется:

- в медицинской карте ребенка,
- в журнале учета приема психиатра.

Все назначенные лекарства приобретаются:

- школой-интернатом,
- для детей-инвалидов и отдельных категорий в зависимости от диагноза по региональной и федеральной льготе по ДЛО.

Лекарственные препараты принимаются в медицинском кабинете 3 раза в день, выдаются медицинским работником с отметкой в листах назначений, которые хранятся в медицинской карте воспитанника.

Все препараты особого учета (психотропные, нейролептики) хранятся в металлическом шкафу под ключом.

Сроки годности лекарственных препаратов проверяются ежемесячно на складе хранения медикаментов.

3. Профилактика негативных явлений в среде детей. Профилактика самовольных уходов.

Образовательное учреждение проводит целенаправленную работу по профилактике правонарушений и преступлений, профилактике употребления ПАВ, профилактике самовольных уходов воспитанников.

В учреждении утверждены положение о совете по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних общеобразовательной организации, положение о постановке на внутришкольный учет ГОУ ЯО «Багряниковская школа-интернат», план работы Совета профилактики на 2022-2023 учебный год, целью которого является решение проблемы профилактики безнадзорности и правонарушений детей и подростков, их социальной реабилитации в современном обществе. Совет по профилактике проводится в учреждении 1 раз в месяц, повестки дня и принятые решения фиксируются в протоколах.

На данный момент на учете в КДНиЗП, ПДН ОВД, ВШУ состоят 3 воспитанника, которые поступили в школу-интернат в 2022 г. уже с постановлениями муниципальных районов о проведении индивидуальной профилактической работы в их отношении.

С данными воспитанниками проводится большая профилактическая работа педагогами и воспитателями учреждения. Педагоги и воспитатели отмечают положительную динамику в поведении ребят. Несовершеннолетние активно участвуют в различных мероприятиях как внутри школы, так и вне школы, занимают призовые места в различных конкурсах и соревнованиях.

За 2022-2023 учебный год в школе-интернате не было совершено ни одного преступления или правонарушения, а также ни одного самовольного ухода, что говорит о положительном результате работы педагогических работников учреждения.

Целенаправленно организуется профилактическая работа в самом школьном коллективе. Сюда входит повышение профмастерства педагогов в данном направлении: педагогические советы, педагогические практикумы, обучающие семинары на такие темы, как «Психологическая безопасность личности: условия и возможности системы образования», «Мировой опыт в сфере профилактики правонарушений несовершеннолетних и школьных конфликтов», «Как защитить права ребенка» и др. работа педагогов с детьми, проведение профилактических мероприятий.

Активно используется комната психологической разгрузки, применяются различные методы (арт-терапия, сказкотерапия, танцетерапия, музыкотерапия, пескотерапия, телесно-ориентированные техники и т.п.). Для осуществления комплексного сопровождения, склонных к асоциальным проявлениям воспитанников в образовательном учреждении, проводятся заседания психолого-медицинско-педагогического консилиума, заседания Совета по профилактике правонарушений.

Первичный инструктаж воспитанников о правилах поведения в школе-интернате проводится постоянно, индивидуальная разъяснительная профилактическая работа с детьми, склонными к уходу, проводится постоянно.

По результатам проверки можно сделать следующие выводы:

1. Нарушений со стороны администрации ГОУ ЯО Багряниковской школы – интернат в части создания условий содержания, воспитания и образования воспитанников ГОУ ЯО Багряниковская школа-интернат не выявлено.
2. Нарушений в части организации работы учреждения по вопросам защиты имущественных и жилищных прав несовершеннолетних не выявлено.
3. Условия содержания, воспитания и образования воспитанников соответствуют требованиям, установленным законодательством Российской Федерации.

Начальник отдела образования



М.Р. Калинина